

Президентский проект: итоги



Более тысячи многодетных семей получили правовую помощь

Итоги социального проекта «Правовая помощь многодетным семьям на селе» подвели в Архангельском областном Собрании депутатов.

Мероприятие прошло в формате круглого стола, в котором приняли участие представители депутатского корпуса, органов местного самоуправ-

оказана бесплатная практическая правовая помощь, в том числе по оформлению сделок с недвижимостью, составлению исков о признании прав собственности на жилье и т.д.

— Многие многодетные семьи даже не подозревают, какие меры соцподдержки им положены. Некоторые только от нас узнавали, что такое социальный контракт, как его можно получить, как использовать денежную компенсацию за земельный участок. И мы на семинарах и консультациях объясняли эти вопросы, — пояснила Ирина Ткачева.

ЗА ВРЕМЯ ПРОЕКТА

«Правовая помощь многодетным семьям на селе»

4

автоматизированных рабочих места для многодетных семей открыто в библиотеках г. Шенкурск, с. Карпогоры, с. Холмогоры, п. Березник

220

правовых волонтеров обучено на 4 установочных правовых семинарах (главы, библиотекари, женсоветы, депутаты)

280

многодетных семей обучено на 8 правовых семинарах

1000

информационно-правовых буклетов выпущено для многодетных семей

По результатам обращений многодетных семей оказана бесплатная практическая правовая помощь:

32

запроса в органы местного самоуправления, жилищную инспекцию, органы социальной защиты населения и другие

ления, прокуратуры, соцзащиты, Пенсионного фонда, МФЦ, ЗАГС и СМИ.

Проект был реализован в июле 2019 года – декабре 2020 года АНО «Центр юридической помощи «Защита» на средства гранта Президента РФ на развитие гражданского общества.

Его цель – повышение правовой грамотности, оказание бесплатной юридической помощи многодетным семьям на селе, мониторинг, анализ и выработка предложений о совершенствовании законодательства по социальной поддержке семей.

Как рассказала инициатор проекта директор АНО «Защита» Ирина Ткачева, в рамках проекта более тысячи многодетных семей из Виноградского, Пинежского, Холмогорского и Шенкурского районов получили информацию по различным аспектам семейного, гражданского, трудового, жилищного, земельного, пенсионного и иного законодательства.

Чтобы работа по информированию граждан была более эффективной, в районах-участниках проекта были организованы семинары для органов местного самоуправления, депутатов, руководителей органов социальной защиты, многофункциональных центров, которые работают с многодетными семьями. На них рассматривались законодательные инициативы и меры социальной поддержки семей с детьми, вопросы защиты их конституционных прав, налогообложения, возможности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг и другие аспекты. Всего в помощь семьям было обучено 220 правовых волонтеров.

В рамках проекта состоялись правовые семинары для многодетных родителей, на которых было обучено 280 семей, организована работа прямой линии, на которую поступило 570 обращений по вопросам социальной поддержки, жилья и льготной ипотеки, земельным, налоговым, судебным аспектам, взысканию алиментов. По результатам обращений семьям была

Основная нагрузка на прямую линию пришлось на период самоизоляции во время пандемии коронавируса. По словам Ирины Ткачевой, в это время семьи часто обращались за помощью в приобретении компьютерной техники для организации дистанционного обучения детей, нуждались в продуктах. Эти вопросы удавалось решать в индивидуальном порядке, а благодаря сотрудничеству с центром социальных технологий «Гарант» 122 семьи были обеспечены продуктовыми наборами.

В целях правового просвещения выпущено 1000 информационных буклетов для многодетных семей, газета, подготовлен фильм и аудиоролики, создана группа в социальной сети «ВКонтакте».

Еще одним итогом реализации проекта стало оборудование в библиотеках районных центров четырех автоматизированных рабочих мест с ноутбуком и принтером для многодетных семей с целью поиска необходимой правовой информации, распечатки и копирования документов и т.д.

По мнению председателя Архангельского областного Собрания депутатов Екатерины Прокопьевой, важной составляющей проекта стал мониторинг областного законодательства для его дальнейшего совершенствования.

– Учитывая, каким непростым был 2020 год, мы смогли, с одной стороны, с помощью НКО рассказать, что мы делаем, а с другой – получали обратную связь – того ли ждут от нас люди. К примеру, после таких обращений был принят областной закон об освобождении многодетных семей от уплаты транспортного налога за 2019 год. Когда многие северяне остались без работы, эта поддержка была очень востребована. Мы расширили возможности выплаты денежной компенсации взамен земельного участка, увеличили возраст молодых мам для получения единовременной выплаты при рождении первого ребенка

570

201

178

82

52

38

19

бесплатных правовых консультаций оказано:

• по вопросам мер социальной поддержки

• по вопросам жилья и льготной ипотеки

• по земельным вопросам и ЖХХ

• по налоговым вопросам

• по судебным вопросам и алиментам

• по вопросам занятости и трудоустройства

22

8

1

сделки с недвижимостью оформлено

возражений направлено на судебные приказы по оплате ЖКХ

иск о признании права собственности на жилой дом и земельный участок

Создана группа в социальной сети для правовой помощи многодетным семьям

vk.com/zachita29



Екатерина ПРОКОПЬЕВА, председатель Архангельского областного Собрания депутатов:

— Очень важно, чтобы можно было свободно и легко людям получить любую информацию. Конечно же, в этом участвуют органы социальной защиты, местного самоуправления, Пенсионный фонд. Но очень важно, что появились люди, которые на общественных началах стали это делать. Появились НКО, готовые вести разъяснительную работу с теми, для кого предназначены меры соцподдержки.

ка, продлили действие регионального материнского капитала. Такая корректировка происходит на основе данных, которые предоставляют нам общественники, – рассказала Екатерина Прокопьева.

По словам директора Архангельского областного центра социальной защиты населения Владимира Торопова, в ближайшее время предстоит вновь изменить областное законодательство в соответствии с федеральными новеллами. С 2021 года социальная помощь на основании социального контракта будет предоставляться по четырем направлениям: поиск работы, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, ведение личного подсобного хозяйства, мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации, причем, семьи с детьми будут в приоритете.

В рамках круглого стола состоялось обсуждение предложений по совершенствованию мер социальной поддержки семей с детьми. В их чис-

ле смягчение условий использования многодетными семьями денежной компенсации в 210 тысяч рублей взамен предоставления земельного участка. В частности, использовать эти средства на завершение строительства индивидуального жилого дома можно только в случае его готовности на 85 процентов. По мнению многих семей, эта планка должна быть снижена. Кроме того, многие семьи на селе хотели бы использовать эти средства на крупномасштабные ремонтные работы, например, ремонт кровли или замену печного отопления. По словам Екатерины Прокопьевой, эти и другие вопросы будут взяты в работу парламентариями.

– Самое главное, чтобы количество многодетных семей в Поморье росло, в том числе благодаря принятым мерам социальной поддержки. Это главный итог нашей с вами работы, – подчеркнула Екатерина Прокопьева.

Пресс-служба областного Собрания депутатов.